

燃油税通过 提高消费税税额征收?

商议良久的我国能源大事——燃油税费改革方案即将对外公布,并广泛征求意见。

发改委主任张平近日表示:“把过去各类收费或公路的养护、管理,以及水路的养护、管理,有关的费用改成燃油消费税,也就是费改税加以规范。”业内猜测,燃油税的征收方式可能是直接提高燃油消费税的税额,而不再单列税种。

燃油税征收方式猜想

这一周来,围绕着上述方案的新闻从未间断过。燃油税是从价还是从量征收,也有不同猜测。根据发改委主任张平“把养路费费用改为燃油消费税”的说法,业内猜测我国燃油税征收的最可能方式,将会以提高消费税的单位税额来征收,也就是从量征收。

我国已制定了专门对燃油的消费税这一税种的条例,

且是从量征收。也就是说,我国可能不会再出台单一的燃油税。

11月24日,财政部对外公布的《中华人民共和国消费税暂行条例》(下称《暂行条例》)中规定,自2009年1月1日起,汽油、柴油、航空煤油、石脑油、溶剂油、润滑油、燃料油等都将执行消费税。无铅汽油和柴油的消费税率为0.2元/升和0.1元/升。其余各类成品油的税率为0.1元/升和0.2元/升不等。“其实,我国生产企业的汽柴油出厂价格中就含有消费税。”中石化一位中层表示。

《暂行条例》中明确,对纳税人出口应税消费品,免征消费税;国务院另有规定的除外;进口的应税消费品,应当向报关地海关申报纳税。“如果燃油税就是直接增加消费税税额的话,进口环节的成品油,也要征税。”招商证券研究员袁孝峰分析指出。

如若采取提高消费税税

额的办法征收燃油税,那么就需要重新调整《暂行条例》中的部分规定,并由国务院拍板。《暂行条例》中也对此提到:“消费税税目、税率的调整,由国务院决定。”

中石油集团下属销售公司的一位高层向记者表示:“提高消费税税额是一种最简便的征收燃油税的办法,它可以从源头控制税收额,同时减少消费者的油价敏感度。如果从我国的成品油销售终端征收税额,不仅要使用更大的人力物力来加装税控装置,而且以前老的税控装置还需要更新。”

有媒体报道,未来适时将消费税的征收环节后移到批发环节,并改为价外征收。但该说法没有得到财政部和其他部委的证实。

税与费相互平衡

张平在27日的新闻发布会上说:“在当前的国际国内油价的水平下,实行税费

改革以后各个方面的负担是减轻的。因为在改革方案中,税和费的总量是平衡的,现在国际油价确实比国内低,因此在费改税过程中会减轻大家负担。”

各方机构认为,新增加的燃油税税额或在1元/升以内。

28日有媒体指出,讨论中的燃油税费改革内容还可能包括,从2009年1月1日起停止征收政府还贷二级公路收费,取消公路养路费等多项收费,撤销政府还贷二级公路收费站,可减轻社会负担1632亿元,其中取消公路养路费六项收费减1372亿元,取消政府还贷二级公路收费减260亿元。

交通部体改法规司、公路司等多位官员对记者说道,就上面所提到的数字,他们并没有听说。一位公路司的官员表示,他并不清楚,这些数字以前没有对外公开过。

据《第一财经日报》

反海盗“专家”跳海躲海盗

索马里海盗28日在亚丁湾劫持一艘油轮,近30名船员沦为囚徒,3名分别来自英国和爱尔兰的保安人员最后关头跳海逃脱。

英国《泰晤士报》29日援引一名救援专家的话评论说,海运企业花大价钱聘请保安人员,为的是防止船员被海盗劫持,但“颇具讽刺意味的是,这些反海盗专家到头来跳海救自己的命”。

弃船求生

这艘被劫油轮名为“比斯卡利亚”号,挂利比亚国旗,从印度启程前往荷兰鹿特丹港。事发时,船上载有至少25名印度船员、两名孟加拉国船员以及3名保安人员。

当地时间28日清晨时分,5名海盗乘坐快艇迅速靠近途经亚丁湾的“比斯卡利亚”号。正在附近执行巡逻任务的一艘法国护卫舰7时48分收到油轮发出的求救信号,立即派出直升机救援。但直升机赶到时,海盗已成功劫船。

“(油轮)顶部当时有3名船上人员(保安人员),”直升机驾驶员弗雷德里克·卡拉卡亚告诉《泰晤士报》记者,“他们正在躲避,向我们发出信号,(后来)被发现了,跳入海中。我们投下位置记号,然后向另一架直升机报告了他们的海上位置,后者成功救起他们。”

媒体公布的照片中,已经被救上护卫舰的这3人身穿救生衣、头戴棒球帽,在士兵指引下抱头屈身奔向直升机,准备转移到另一艘法国海军舰艇。

公司辩解

《泰晤士报》报道,3名保安人员受雇于英国私人保安公司“反海盗海上安全解决方案”。通常情况下,这家公司为商船提供由3名退役士兵组成的保安小组,应对海盗威胁。

近期频发的海盗事件使这家公司业务量大增,每个保安小组3天的报价为1.4万英镑(约合2.2万美元)。不过,保安人员这次跳船逃生的举动招致外界批评。

“反海盗海上安全解决方案”负责人尼克·戴维斯为此辩称,3名保安人员已经尽全力阻止海盗攻击,把海盗登船过程拖延了大约40分钟,足

以为船员提供求救时间。如果当时拖延更长时间,他们可能面临生命危险。

“他们没有武器,他们没有其他选择,就我个人看法,他们应该得到奖章,”戴维斯说,“他们做了自己认为挽救船员和自身生命必须做的事。”

这家公司一名发言人说,由于保安人员与海盗对峙了一段时间,可能给海盗留下印象。加之当时船上只有他们3张西方面孔,海盗登船后很可能将他们从人质中挑出来杀害。“如果他们不跳(船),我们从水里捞上来的可能是3具尸体”。

安保窘境

“比斯卡利亚”号是今年第97艘在索马里附近海域遭海盗袭击的船只。97艘船中40艘遭劫持。尽管多国派遣军舰前往这一海域巡逻,但海盗活动依旧猖狂。

英国《独立报》评论说,当越来越多海运企业把安全寄托到私人保安公司身上时,这起事件给外界展示了一个残酷事实:保安公司的作用同样具有局限性。

通常情况下,海上保安公司采取多种手段阻止海盗袭击,包括水炮、声炮等。不过,面对这样一群持AK-47自动步枪及火箭弹的悍匪时,只能采取“非致命”手段的保安人员难免会有“小巫见大巫”的感叹。

“反海盗海上安全解决方案”负责人戴维斯说,阻止劫持过程中,3名保安人员一度向海盗发射水炮,后又操控船只迂回前进以摆脱海盗登船。此后,他们使用音频武器,将声音集中成一束让人难以忍受的“音频激光”。虽然他们挫败了前3次袭击,但海盗最后使用火箭弹直接攻击这些“非致命武器”,同时向保安人员开火,借强烈攻势成功登船。

徐超(新华社供本报特稿)

公务员公费出国旅游 3人被处分

据新华社南昌11月29日电(记者沈洋)29日,江西省对新余市赴美国、加拿大人力资源考察团严重违纪违规问题作出严肃处理。江西省纪委发出通报,要求严肃外事纪律,坚决刹住以公务活动为名公款出国(境)旅游歪风。

江西省纪委通报称,经新余市委研究决定并报江西省纪委同意,免去刘忠平的新余市外事侨务办公室主任、刘群的新余市外事侨务办公室副主任职务,责令考察团负责人、仙女湖风景名胜区管委会主任徐冬春停职检查;江西省纪委将进一步组织力量对考察团严重违纪违规问题进行全面深入调查,根据调查结果,对直接责任人依法依规严肃处理;除公务活动外,违规到旅游景点活动的经费全部由当事人负担;所有出访人员

写出深刻书面检查。

近日,有媒体披露了江西省新余市赴美国、加拿大人力资源考察团严重违纪违规问题,江西省委对此高度重视,江西省纪委会同新余市委立即组织进行了调查处理。

调查组经过调查初步认定,这个考察团是应美国旧金山市长办公室和加拿大温哥华市政府的邀请,了解和考察美国、加拿大人力资源和政府人事管理制度,参观财税公务员、劳动力市场培训机构,考察借鉴政府在扶持人才技能培训和新兴产业优秀人才培养选拔方面的经验,了解两国旅游资源开发情况。这个考察团共11人,分两批报送,一批由仙女湖风景名胜区管理委员会主任徐冬春任团长,于2007年12月经新余市政府审核同意,并报江西省外事侨

务办公室审批;另一批由新余市外事侨务办公室副主任刘群任团长,于2008年1月经新余市政府审核同意,并报江西省外事侨务办公室审批。两团批准的出访时间均为10天,美国、加拿大的签证均于2008年3月底完成。

江西省纪委认为,这是一起典型的借公款出国(境)之名、变相公款旅游的违纪案件,存在严重违纪违规问题:一是借公务考察之机,变相公款出国旅游。考察团仅于4月24日下午在旧金山安排了一次半天的公务活动,其余时间多为旅游观光;二是违反因公出国(境)管理的有关规定,分团报批,合团出访;三是违反外事纪律,擅自延长在国外停留时间。考察团原定考察时间为10天,结果考察团在国外的时间为13天。

相关新闻

摆宴500桌嫁女 公安局政委丢官

云南省纪委、监察厅近日通报陈隆宽、姜光容夫妇利用职务之便,大操大办女儿婚事违纪案件。陈隆宽公安局政委职务被撤;姜光容被建议免去永善民政局局长职务。

10月29日,国家级贫困县昭通市永善县举办了一场轰动全城的婚宴。这是永善县公安局政委、溪洛渡右岸分局政委陈隆宽嫁女,婚宴地点设在县公安局及相邻的另一家单位的办公大院里。婚宴规模接近500桌,参宴人数有四五千之多。

据《生活新报》

吉林市一小学 上百名学生疑似食物中毒



医生为学生治疗 新华社发

新华社长春11月29日电(记者褚晓亮)11月27日至28日,吉林省吉林市一所小学陆续有上百名学生赶到医院就诊,很多学生出现呕吐、腹泻症状。经调查,这些学生初步怀疑为食物中毒。

据了解,出现不良反应的是吉林市昌邑区第三实验小学的学生,他们大部分在27日上午9时左右在校内饮用

了豆浆,中午,在学校食堂就餐,食物为大米饭、鸡蛋糕、酸菜炖粉条。事发后,吉林市昌邑区第三实验小学食堂已经暂时关闭,配合调查。目前,关于此事的调查工作正在进一步进行中。

事故发生后,吉林市政府迅速启动了应急预案,成立了调查组,并召开了新闻发布会。据吉林市卫生局相关人员介绍,目前,共有153名吉林市昌邑区第三实验小学学生到市内医院接受治疗,其中8人无临床症状,105人人门诊接受观察,40人住院治疗,无重症病例。

据调查组成员介绍,根据发病学生的临床症状分析,初步怀疑为食物中毒,可以排除化学因素中毒,但还没有确定导致众多学生出现不良反应的致病因素,需要实验室检验后才能确定。

医院抱错两家娃 被判赔偿30万元

新华社西安11月29日专电(记者陈钢)在陕西省安康市,由于医院过错导致两产妇产7年前互抱错孩子。28日,法院一审判决安康市中心医院赔偿两个家庭共30万元精神损害抚慰金并承担交通费、误工费等相关费用。

安康市汉阴县人民法院审理查明,2001年5月2日,原告李红艳与第三人刘冬梅到被告安康市中心医院待产。次日凌晨3时,相隔5分钟各产下一女婴。医院护士因过失将李红艳所生女婴交给在产房外等候的刘冬梅的家属;将刘冬梅所生女婴交给李红艳的家属,并将两产妇产安排在同一间病房住院观察。

随着两名女婴逐渐长大,李红艳夫妇发现女儿长相与父母差异很大。李红艳携女儿做了DNA鉴定后,得知女儿不是其亲生。后经与刘冬梅夫

妇协商进行法医学司法鉴定后,结论为:李红艳与刘冬梅所抚养的女儿有生物学亲子关系,刘冬梅与李红艳所抚养的女儿有生物学亲子关系。

法院认为,安康市中心医院对李红艳和刘冬梅生产的婴儿在管护上有过错,造成两人交叉抱错了孩子,导致两个孩子的父母在精神上遭受严重损害,应承担赔偿责任,两对夫妇在寻找亲生女儿过程中产生的相关费用,应由安康市中心医院承担。医院还应该退还两对夫妇在医院生产过程中所产生的费用。

根据有关法律、法规,汉阴县人民法院一审判决安康市中心医院赔偿杜如辉、李红艳、马恒、刘冬梅精神损害抚慰金各7.5万元,4人的交通费、误工费、住宿费、鉴定费、住院费共2.473653万元,并承担案件受理费。

为消除战争 杀死男婴营造“女儿国”

巴布亚新几内亚高地丛林中一个最黑暗的秘密日前浮出了水面。在过去20多年中,艾莫萨村和爱吉布村经常发生部落冲突,伤亡惨重。这些战士的儿子长大后,又会训练成“战士”,加入无休止的部落仇杀中。

两个村的女人们实在受够了,为了阻止部落战争持续下去,她们在10年前竟联手实施起了一项“杀婴阻战”的计划,两个村庄的女人们一致做出决定:如果生下女儿就养活,但如果生下男婴,就立即闷死。

在过去10年中,她们几乎杀死了村庄中每一个男性婴儿,这些妇女们希望将两个村庄渐渐变成“女儿国”,由于

“男战士”越来越少,两个村庄将来也就不可能再发生血腥的部落战争了。

爱吉布村村妻子罗娜·路克最近刚到附近的戈罗卡村参加了一个特殊的“和平与和解”会议,她对记者承认说:“男婴会长大成男人,而男人则会变成部落战士。在过去20年中,可怕的战斗已经给我们的村庄带来了严重的破坏,所以我们两个村庄中的女人一致做出决定:将所有新生男婴都杀死在襁褓之中。男人们总是频频挑起部落冲突,给他们的妻子们带来无尽的苦痛,女人们已经受够了这一切。”

罗娜称,她不知道过去10年两个村庄中共有多少男婴出生后就被母亲杀死,但她相信10年中出生的所有男婴都没有逃过死亡的噩运,并且这种“杀婴”现象至今仍在不断发生着。

罗娜强忍泪水对记者说:“这是一项可怕的、无法忍受的犯罪行为,但女人们却不得不这样做。这都是被迫的,因为这是结束部落战争的惟一可行的方法。”

台文